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Введение

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами  (далее — дети с ограниченными возможностями здоровья) образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.

Программа инклюзивного образования — это комплексная программа по оказанию помощи детям – инвалидам  в освоении ими основной образовательной программы основного общего образования. 

Актуальность    данной программы в  том, что она является хорошим методическим пособием для реализации инклюзивного образования в общеобразовательной школе, которое сегодня, как  инновационная технология, в  рамках повсеместного перехода на цифровые информационные ресурсы  во всех сферах деятельности человека очень распространено, необходимо и доступно. «Школа для всех» - инклюзивного или интегративного учреждения, которое объединяет как обычных детей, так и детей с особыми образовательными потребностями, при этом учитывая индивидуальные возможности и интересы каждого ребёнка.
Новизна этой работы  в её направленности на особую группу участников дистанционного обучения -  на детей с ограниченными возможностями  здоровья, развитие их творческих способностей, социальную адаптацию и приобретение ими коммуникативных навыков посредством  развивающих занятий с использованием специального оборудования. 

Программа развивающих занятий имеет практическую значимость, так как содержит не только теоретическую часть, но и практическую, включающую в себя разработки проведения развивающих занятий по конкретным темам, инструментарий для диагностики и мониторинга результатов, что является хорошей методической помощью для педагогов, начинающих работать с детьми с ОВЗ в рамках дистанционного обучения. 

Программа развивающих занятий на ступени начального общего и основного образования составлена  для контингента детей с ограниченными возможностями здоровья,  обучающихся в МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3 г. Юрги», зачисленных в Центр дистанционного образования детей - инвалидов.
Программа направлена на обеспечение коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей - инвалидов и оказание помощи детям этой категории в освоении основной образовательной программы основного общего образования. Нормативно-правовой и документальной основой Программы являются: 
· Закон «Об образовании в Российской Федерации» №273РФ от 29.12.2012г.;

· Федеральный закон от 01.12.2014г. № 419 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные  законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;

Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего и среднего общего образования; 

· СанПиН, 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 28.11.2002) раздел 2.9.; 

· Гигиенические требования к условиям реализации основной образовательной программы основного общего и среднего общего образования;

· программа «Доступная среда» на 2016-2020 годы

На уровне образовательного учреждения: 
· Положение о психологическом кабинете 

· Положение о логопедическом кабинете

· Положение об организации инклюзивного обучения 

· Положение о психолого-медико-педагогическом консилиуме образовательного учреждения
Программа на ступени начального и основного общего образования сформирована для контингента детей - инвалидов,  обучающихся в МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3 г. Юрги».
Цель Программы: разработка и реализация инклюзивных подходов как средства обеспечения доступности качественного образования для детей - инвалидов. 

Задачи Программы:

Реализация Программы позволит: 

1. Создать адаптивную образовательную среду для детей -инвалидов, в том числе детей с инвалидностью в условиях массовой школы для получения доступного качественного образования. 

2. Обеспечить основные направления социально-гуманитарной поддержки процессов социализации ребенка в обществе. 

4. Повысить социальную активность и уровень самореализации детей - инвалидов. 

5. Обеспечить процесс формирования толерантного отношения общества к детям - инвалидам. 

6. Установить партнерство между муниципальными, государственными и общественными организациями, обеспечить координацию и интеграцию деятельности организаций, структур.
Инклюзивное образование дает возможность всем учащимся в полном объеме участвовать в жизни коллектива детского сада, школы, института, в дошкольной и школьной жизни

Включающее образование обладает ресурсами, направленными на стимуляцию равноправия учащихся и их участия во всех аспектах жизни коллектива.

Включающее образование направлено на развитие у всех детей способностей, необходимых для общения.

Включающее образование базируется на восьми принципах:

· Ценность человека не зависит от его способностей и достижений.

· Каждый человек способен чувствовать и думать.

· Каждый человек имеет право на общение и на то, чтобы быть услышанным.

· Все люди нуждаются друг в друге.

· Подлинное образование может осуществляться только в контексте реальных взаимоотношений.

· Все люди нуждаются в поддержке и дружбе ровесников.

· Для всех обучающихся достижение прогресса скорее может быть в том, что они могут делать, чем в том, что не могут.

· Разнообразие усиливает все стороны жизни человека.

Включение – это не интеграция:
· Включение – это больше, чем интеграция.

· Молодые люди учатся вместе в обычной школе.

· Специалисты приходят помогать детям.

· Обычные школы изменяются.

· Внимание на возможности и сильные стороны ребенка.

· Все молодые люди изучают историю инвалидного движения.

· Воспринимают человеческие различия как обычные.

· Молодые люди получают возможность жить вместе с родителями.

· Молодые инвалиды получают полноценное и эффективное образование для того, чтобы жить полноценной жизнью.

· Взгляды и мнения молодых инвалидов становятся важными для окружающих.

Включение – это:
· НЕ наличие специализированных классов в обычной средней школе;

· НЕ обучение ребенка в средней школе без необходимой поддержки;

· НЕ интеграция 1 или 2 детей вне школы и без учета равных возможностей;

· НЕ тогда, когда дети приходят на 1-2 часа в среднюю школу из специализированной.

1. Характеристика контингента учащихся с ограниченными возможностями здоровья и особыми потребностями

Дети с ограниченными возможностями здоровья – это дети от 0 до 18 лет, а так же молодые люди старше 18 лет, имеющие временные или постоянные нарушения в физическом и (или) психическом развитии и нуждающиеся в создании специальных условий для получения образования.

Специальные условия - это приспособления, технологии, способы, методы, программы, учебники, пособия и другие средства, необходимые для получения детьми с ограниченными возможностями здоровья реабилитационных услуг, обеспечивающие реализацию их конституционных прав и свобод.

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в школе чрезвычайно неоднородно. Это определяется, прежде всего, тем, что в неё могут входить дети с различными нарушениями.
· слуха; 

· зрения; 

· речи; 

· опорно-двигательного аппарата; 

· задержкой психического развития; 

· интеллекта; 

· расстройствами аутистического спектра; 

· множественными нарушениями развития. 

Биологическое неблагополучие ребёнка, являясь предпосылкой нарушения его взаимодействия с окружающим миром, обусловливает возникновение отклонений в его психическом развитии. Вовремя начатое и правильно организованное обучение ребёнка позволяет предотвращать или смягчать эти вторичные по своему характеру нарушения (так, немота является следствием глухоты лишь при отсутствии специального обучения, а нарушение пространственной ориентировки, искажённые представления о мире – вероятным, но не обязательным следствием слепоты).

Уровень психического развития поступающего в школу ребёнка с ОВЗ зависит не только от времени возникновения, характера и степени выраженности первичного (биологического по своей природе) нарушения, но и от качества предшествующего обучения и воспитания (раннего и дошкольного).

Диапазон различий в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья чрезвычайно велик – от практически нормально развивающихся, испытывающих временные и относительно легко устранимые трудности, до детей с необратимым тяжёлым поражением центральной нервной системы. От ребёнка, способного при специальной поддержке на равных обучаться совместно со здоровыми сверстниками, до детей, нуждающихся в адаптированной к их возможностям индивидуальной образовательной программе. При этом столь выраженный диапазон различий в развитии наблюдается не только по группе детей с ОВЗ в целом, но и внутри каждой входящей в неё категории детей.
В настоящее время в МБОУ «ООШ №3 г. Юрги» учатся дети с ограниченными возможностями здоровья и особыми потребностями  с такими диагнозами как:
- детский центральный паралич;

- сахарный диабет;

- нарушение зрения;

- онкологические заболевания;

- аутизм.

Детский церебральный паралич – это не наследственное заболевание, однако в настоящее время рассматривается вопрос о генетической предрасположенности. Основная причина заболевания – повреждение клеток мозга ребенка в результате кислородного голодания (гипоксия, асфиксия) или травмы (ушибы, кровоизлияния и т.д.) в дородовый или послеродовый период.
Сахарный диабет — это эндокринное заболевание, характеризующееся хроническим повышением уровня сахара в крови вследствие абсолютного или относительного дефицита инсулина — гормона поджелудочной железы. Заболевание приводит к нарушению всех видов обмена веществ, поражению сосудов, нервной системы, а также других органов и систем.
Нарушение зрения – это ухудшение остроты зрения.

Онкологические заболевания - это те или иные злокачественные опухоли, возникающие из клеток эпителия, в органах и тканях организма. Эпителиальные клетки обладают способностью быстрого деления и размножения. Онкологические заболевания развиваются при перерождении обычных клеток в опухолевые.
Аутизм – это пожизненное нарушение развития, которое влияет на коммуникацию и отношения с другими людьми, а также на восприятие и понимание окружающего мира.
2. Участники и соучастники образовательного процесса 
	№
	Состав участников
должность
	Обязанности

	Участники экспериментальной площадки 

	1
	Директор школы №3
	Куратор исполнения в рамках «доступная среда», инклюзивное образование

	2
	Юрист УО
	Консультации по юридическим вопросам

	6
	Методист по коррекционной работе ИМЦ г. Юрги 
	Методическое сопровождение школы по коррекционной работе

	
	Зам.директора по ИКТ (ДО)
	Организационно-конролирующая деятельность, контроль за составлением программ, использования ИКТ

	
	Зам.директора по ВР (ДО)
	Контроль за проведением кл. часов (толерантное отношение), общешкольных и классных мероприятий 

	Группа педагогов школы №3

	1
	Педагоги предметники
	Обучение по предметам всех циклов. 

	2
	Педагог - психолог
	Оказание психологической помощи детям – инвалидам и их родителям, приобщение детей к работе в группах со сверстниками.

	3


	Учитель - логопед
	Постановка звуков  детям – инвалидам, работа в очном и дистанционном режиме.

	4
	Педагог дополнительного образования
	Проведение внеурочной деятельности в рамках ФГОС второго поколения (развитие мелкой моторики)

	5
	Музейный руководитель
	Ознакомление детей с историей области, города, школы

	6

	Библиотекарь 
	Комплектование фонда литературы для организации инклюзивного образования

	Родители (законные представители) учащихся и учащиеся

	1
	Родители (законные представители) учащихся
	Обеспечение явки детей в школу, оказание помощи обучении и развитии детей

	2
	Учащиеся
	Освоение знаний, овладение методами получения знаний через ДО


3. Организация образовательного процесса.    

 Школа ориентируется на формы инклюзивного (включенного в общеобразовательные классы) образования детей с проблемами здоровья, обеспечивает повышение квалификации специалистов, способных успешно работать в инклюзивных классах, а также специалистов, осуществляющих обучение таких учащихся на дому. 

     Важным условием эффективности инклюзивного образования  является профессиональная подготовка педагогов общего образования и специалистов сопровождения, способных реализовать инклюзивный подход. Они нуждаются в специализированной комплексной помощи со стороны специалистов в области коррекционной педагогики, специальной и педагогической психологии, в понимании и реализации подходов к индивидуализации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

   Таким образом, уровень знаний педагогов  в области психологических и физиологических особенностей данной категории детей повышается за счет организации методической работы школы по данному направлению и  путем самообразования, через организацию и проведение семинаров, мастер – классов на базе образовательного учреждения.

Вопрос о выборе образовательного, реабилитационного и абилитационного маршрута ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в том числе об определении формы и степени его интеграции в образовательную среду, решается на школьном психолого-медико-педагогическом консилиуме, исходя из потребностей, особенностей развития и возможностей ребенка, с непосредственным участием его родителей (законных представителей). Для детей выстраивается коррекционно - развивающая работа, направленная на постепенное увеличение меры самостоятельности, подчинение своей деятельности поставленной цели при организующей, стимулирующей помощи взрослого; переключение учащихся на практическую деятельность с предметами или на другие облегченные задания, подкрепляющие их веру в собственные силы и т.д. 

Формы работы с детьми - инвалидами. 
1. Индивидуальная и групповая коррекционная работа с учащимися. 

2. Домашнее обучение. 

3. Внеурочная деятельность. 
4. Дистанционное обучение.

Индивидуальная и групповая коррекционная работа с учащимися подразумевает обучение в классе со сверстниками по общебразовательной программе, но оценивание будет осуществляться по адаптированной программе, т.к. дети-инвалиды имеют различные особенности в обучении.

Домашнее обучение – это обучение на дому с внедрением инклюзивного образования, т.е. по желанию родителей ребенок посещает определенные предметы и занятия внеурочной деятельности. 

Внеурочная деятельность (развивающие занятия) в рамках ФГОС проводятся как индивидуально так и в группах, по четырем направлениям: развитие мелкой моторики, работа учителя - логопеда, педагога – психолога, вокально-инструментальное. 
А также при организации внеурочной деятельности школьников большое внимание уделяется проектной деятельности. Привлечение детей -инвалидов к проектной деятельности имеет особое значение, так как способствует их самореализации в различных видах трудовой, творческой деятельности, интеграции в социум. Проектная деятельность влияет на формирование личностных качеств учащихся: требует проявления личностных ценностных смыслов, показывает реальное отношение к делу, людям, к результатам труда и др. 

Организация школьных мероприятий предполагает возможность участия в них детей  - инвалидов наравне со своими сверстниками из других классов. Вне зависимости от степени выраженности нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья они включаются в проведение воспитательных, культурно- развлекательных, спортивно-оздоровительных и иных досуговых мероприятий вместе с другими детьми.
Дистанционное обучение проходит как в Центре дистанционного образования для детей-инвалидов, так и для углубленного изучения определенных предметов либо повторного изучения изученного материала. Дистанционное обучение помогает сверстниками участвовать самостоятельно в конкурсах, помогая друг другу.
4. Описание специальных условий обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья

· Создание нормативно-правовой базы.

· Пандус (достаточно пологий), ширина пандуса не менее 90 см, с ограждающим бортиком, поручни по всему периметру коридора, для туалета: ручки и перила.

· Организация системы взаимодействия и поддержки образовательной организации со стороны «внешних» социальных партнеров.

· Обучение по основной общеобразовательной программе на основе ФГОС по выбору школы для детей-инвалидов с сохранным интеллектом или обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе (для детей со снижением интеллекта). Разрабатывается и утверждается образовательной организацией.

· Организация деятельности специалистов в форме ПМПконсилиума для выявления, обследования, разработки индивидуальной образовательной программы и индивидуального образовательного маршрута .  

·  Обеспечение комплексного  психолого-педагогического сопровождения ребенка  на протяжении всего периода его обучения (учитель, учитель-логопед, педагог-психолог, координатор по инклюзии и «Доступной среде»).

· Создание соответствующего методического обеспечения, информационное обеспечение, применение ИКТ.

· Бесплатное предоставление учебников и учебных пособий.

· Организация медицинского обслуживания – сопровождение ребенка школьным фельдшером. 
· Организация взаимодействия с родителями (законными представителями): профилактические и просветительские мероприятия.                                                                                       

· Проведение индивидуальных или групповых коррекционных  и дистанционных занятий с учителем с целью устранения пробелов общего развития ребенка, его предшествующего обучения, направленная подготовка к усвоению учебного материала; логопедом- по устранению речевых нарушений (возможность использования компьютерных программ); психологом- по коррекции психических функций, с инструктором по ЛФК. Занятия проводятся 2-3 раза в неделю, продолжительность 20-30 мин., не менее 2 час. в неделю.

· Создание сенсорной комнаты для релаксации.                                     

· Материально-техническое оснащение (кабинеты для коррекционных занятий с логопедом, психологом, дефектологом, психомоторной коррекции, спортивный зал, медицинский кабинет и пр.)

· Организация внеучебных и внеклассных мероприятий с использованием интерактивных форм деятельности детей, направленных на раскрытие творческого потенциала каждого ребенка.

· Применение адекватных возможностям и потребностям современных технологий, методов, приемов, форм организации учебной работы (в рамках разработки ИОП).

· Создание атмосферы эмоционального комфорта.

5. Механизм взаимодействия в разработке и реализации инклюзивного образования
Внутренний механизм взаимодействия:






Школа взаимодействует по вопросам инклюзивного образования с  Муниципальной ПМПК, ПМПк школы, МАОУДОД «Детско - юношеским центром г. Юрги», Центром дистанционного образования г. Кемерово, МУ «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Юрги», с образовательными учреждениями города и обрасти.
6. Показатели результативности и эффективности коррекционной работы.

В качестве показателей результативности и эффективности коррекционной работы могут рассматриваться: 

— динамика индивидуальных достижений учащихся с ОВЗ по освоению предметных программ;

— создание необходимых условий для обеспечения доступности качественного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья (формы обучения, оптимизирующие коррекционную работу, и наличие соответствующих материально-технических условий);

— увеличение доли педагогических работников образовательного учреждения, прошедших специальную подготовку и обладающих необходимой квалификацией для организации работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;

— сравнительная характеристика данных медико-психологической и педагогической диагностики учащихся с ОВЗ на разных этапах обучения;

— количество специалистов, привлекаемых к индивидуальной и групповой работе с детьми с ОВЗ;

— другие соответствующие показатели.

7. Этапы и сроки реализации программы
1
этап - изучение научной литературы, международного опыта, проведение анализа изучения проблемы на междисциплинарном уровне, определение междисциплинарного взаимодействия участников интегративного образовательного пространства, организация диагностирования, анкетирования, создание базы данных обучающихся, педагогов и родителей, социальных партнёров, подготовка кадров для работы в инклюзивных классах.
Сроки: январь - август 2016г.
2
этап - проведение работы, отработка модели междисциплинарного взаимодействия участников инклюзивного пространства, реализация программ обучения учащихся, внесение изменений в формы образовательной работы с учащимися инклюзивных классов, реализация программы толерантного воспитания, оценка целесообразности использования имеющихся социально- педагогических условий для эффективности формирования интегративного образовательного пространства
Сроки: сентябрь 2016г.- май 2021г.
3
этап - осмысление полученного фактического материала, обобщение опыта, оформление и тиражирование результатов, их публикация, участие в конференциях, семинарах, организованных как государственными, так и
общественными организациями.
Сроки: январь2017 - май2021г.
8. Ожидаемые результаты.

1. Создание  адаптивной образовательной среды для детей -инвалидов, в том числе детей с инвалидностью в условиях массовой школы для получения доступного качественного образования. 

2. Обеспечение основных направлений социально-гуманитарной поддержки процессов социализации ребенка в обществе. 

4. Повышение социальной активности и уровеня самореализации детей - инвалидов. 

5. Обеспечение процесса формирования толерантного отношения общества к детям - инвалидам. 

6. Создание партнерских отношений между муниципальными, государственными и общественными организациями, обеспечить координацию и интеграцию деятельности организаций, структур.

Реализация основных принципов инклюзивного образования детей с ОВЗ в общеобразовательных учреждениях базируется на содержательных и организационных подходах, способах, формах: 
·      индивидуальный учебный план и индивидуальная образовательная программа учащегося – ребенка с ОВЗ - по развитию академических знаний и жизненных компетенций;

·      социальная реабилитация ребенка с ОВЗ в ОУ и вне его ;

·      психолого-педагогическое сопровождение ребенка с ОВЗ в процессе обучения и социализации;

·      психолого-педагогический консилиум ОУ;

·      индивидуальная психолого-педагогическая карта развития ребенка с ОВЗ;

·      портфолио учащегося – ребенка с ОВЗ;

·      компетентность учителя в области общего образования с элементами специального образования, в области социальной адаптации и реабилитации;

·      повышение квалификации учителей ОУ в области инклюзивного образования;

·      рабочие программы освоения предметов образовательной программы в условиях инклюзивного образования детей с ОВЗ ;

·      тьюторское (волонтерское) сопровождение ребенка с ОВЗ в процессе обучения;

·      адаптивная образовательная среда – доступность классов и других помещений учреждения (устранение барьеров, обеспечение дружественности среды учреждения);

·      адаптивная образовательная среда – коррекционно-развивающая предметная среда обучения и социализации;

·      адаптивная образовательная среда – создание помещений (зон) для отдыха, восстановления работоспособности;

·      сплочение ученического коллектива, развитие навыков сотрудничества, взаимодействия и взаимопомощи;

·      ориентация воспитательной системы учреждения на формирование и развитие толерантного восприятия и отношений участников образовательного процесса.

Планируемые результаты овладения жизненными компетенциями
Результаты овладения ребенком образовательных областей представляются на основе освоения им содержательных линий, в которых заложены оба компонента – «академический» и «жизненной компетенции».

При этом характеристика ожидаемых результатов должна быть целостной, т.е. отражающей взаимодействие этих компонентов образования:

· что ребенок должен знать и уметь на данной ступени образования,

· что из полученных знаний и умений он может и должен применять на практике,

· насколько активно, свободно и творчески он их применяет.

9. Материально техническое обеспечение.
Материально-техническая база обеспечивает формирование образовательной среды, включает следующие основные компоненты:

· деятельностный;

· коммуникативный;

· развивающий.

Деятельностный компонент представляет собой совокупность различных видов деятельности, необходимых для обучения и развития учащихся. Важнейшие из них:

· исследовательская деятельность;

· проектная деятельность;

· творческая деятельность.

Деятельностный компонент предполагает разработку индивидуальных учебных планов, сочетание очной и дистанционной форм обучения, использование гибкой системы оценивания, включающей самооценку учащихся, планирование, реализацию и мониторинг включения учащихся в разные виды учебной деятельности, повышающие их образовательную потребность.

Коммуникативный компонент представляет собой пространство межличностного взаимодействия в непосредственной или предметно-опосредованной форме. Наиболее важные элементы коммуникативного компонента:

· гибкое сочетание обучения в процессе развивающих занятий совместной деятельности; 

· партнерство педагога и ученика;

· свободная коммуникация всех участников образовательного процесса.

Развивающий компонент  представляет собой формирование способностей к развитию и саморазвитию личности, развитие познавательной сферы.
Материально-техническая база включает следующие составляющие:
· УМК
· каналы связи;

· система дистанционного обучения, обеспечивающая формирование информационной образовательной среды;

· компьютерное оборудование;

· периферийное оборудование;

· программное обеспечение.
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