

Памятка
для родителей (законных представителей) ребенка, 
[bookmark: _GoBack1]являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, поступающего на обучение в МБОУ «ООШ №3 г.Юрги» впервые или для продолжения обучения

По вопросам приема ребенка в школу родителям (законным представителям) ребенка  необходимо обратиться 
в приемную директора
ФИО специалиста  Якушина Виктория Николаевна
время работы 9.00 – 17.00
телефон 7 77 07
дни и время приема  пн-пт с 10.00 до 16.00

Перечень документов, которые необходимо предъявить родителям (законным представителям) для поступления  ребенка на обучение в школу:
- заявление;
- копия документа, удостоверяющего личность одного из родителей (законных представителей), либо документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
[bookmark: P0064]   - копия свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав ребенка);
     - документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
- копия документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
дополнительно:
- копия свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
Напоминаем! Все документы должны быть представлены на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
В случае возникновения вопросов по адаптации ребенка в школе можно обратиться в Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности»: 
отдел адаптации несовершеннолетних иностранных граждан 
Гераськина Марина Петровна (начальник отдела)
Мурашова Ирина Геннадьевна (методист отдела)
время работы: понедельник — пятница с 9.00 до 17.00 
[bookmark: _GoBack]телефон 8(384- 2) 77-06-46, добавочный номер  2220 или  2221
